
n 1091'1- der Beilagen zu den Stcnographischen Protokollen 
des Nil"tes XVU. Gesetzgebungsperiode 

BUNDESMINISTERIUM FÜR UNTERRICHT, KUNST UND SPORT 

Zl. 10.000/27-Parl/90 

Herrn Präsidenten 
des Nationalrates 
Rudolf PÖDER 

Parlament 
1017 Wien 

Wien, 23. April 1990 

5lJ!{2/AB 

1990 -05- 02 

zu S.f'llf IJ 

Die schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 5l44/J-NR/90, 
betreffend Bundesreal gymnasi um 'Spi ttal /Drau di e di e Abgeord
neten Mag.HAUPT und Genossen am 8. März 1990 an mich rich
teten, beehre ich mich wie folgt zu beantworten: 

ad 1) 

Herr Direktor Dr. PICHLER unterrichtet in einer 1. Klasse 
den Pflichtgegenstand Deutsch im Umfang von 5 Wochenstunden, 
wodurch sich für ihn 4,74 Werteinheiten als Überstunden er
geben. 

ad 2) 

Diese Überstunden sind nicht aufgrund eines Mangels an 
Deutschlehrern notwendig; sie ergeben sich aus ~er pädago
gischen Überlegung des Direktors, mit der 1. Klasse be
ginnend Deutsch aufsteigend zu unterrichten. 

ad 3) 
Eine Kollegin mit der Fächerkombination Deutsch/Geschichte 
und Sozialkunde hat um Versetzung von Spittal/Drau an das 
BG Tanzenberg, ein Kollege mit der Fächerkombination 
Englisch/Geschichte und Sozialkunde hat um Versetzung vom 
BG/Tanzenberg an das BRG Spittal/Drau angesucht. 
Der Landesschulrat für Kärnten hat die Realisierung dieser 
Versetzungswünsche geplant, da durch sie lange Anfahrts
strecken zu den Dienstorten entfielen. Die Neubestellung 
eines Lehrers mit der Lehramtsprüfung Englisch ist jedoch 
nicht vorgesehen. 
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ad 4) 
Derzeit unterrichten 8 Lehrer mit der Lehramtsprüfung aus 
Englisch am BRG Spittal/Drau 80 Englischstunden. 

ad 5) 

Der Landesschulrat für Kärnten hält es aus grundsätzlichen 
Überlegungen nicht für angebracht, daß ein Direktor Über
stunden hat. Ausnahmen werden nur fallweise aus pädago
gischen Gründen genehmigt (vg1.Pkt. 1). 

ad 6) 
Derzeit suchen 108 Lehrer mit der Lehramtsprüfung aus 
Deutsch in Kärnten eine Anstellung. 

ad 7) 
Derzeit gibt es in Kärnten ca. 300 arbeitslose Lehrer fUr 
mittlere und höhere Schulen; in Teilzeitbeschäftigung stehen 
257 Lehrer. 

Zusätzlich wird mitgeteilt, daß an den mittleren und höheren 
Schulen in Spittal/Drau (BG Spittal/Drau, BRG Spittal/Drau, 
BORG Spittal/Drau, BHAK und HAS Spittal/Drau, HBLA für wirt
schaftliche Berufe Spittal/Drau) 3 Kolleginnen mit Lehramts
prüfungen aus Deutsch oder Englisch teilzeitbeschäftigt 
sind, und zwar eine Vertragslehrerin auf eigenen Wunsch, 
zwei haben ihre Lehrverpflichtung gemäß § 50a des 
Beamten-Dienstrechtsgesetzes 1979, BGB1.Nr. 333/79, 
herabgesetzt. 
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